

## **Победа через судьбы близких.**

21 марта в Швеции отмечается Международный день против расизма. В школе мы разговаривали на эту тему, и учитель сказал, что расизм - это система взглядов о разделении наций на "низшие" и "высшие", и что расизм - это одна из идеологий фашизма. О фашизме я слышала много от моих родственников и родителей.

Я родилась в городе-герое Волгограде. В годы войны он назывался Сталинград. Мой город был весь разрушен во время Второй Мировой войны, когда фашисты в июне 1941 года напали на Советский Союз.

В то время моим бабушке и дедушке (папиным родителям) было по семь лет. Бабушка Нина жила на Украине, а дедушка Коля в городе Шахты, Ростовской области.

Оба мои прадедушки были призваны на фронт. Они прошли всю войну от первого до последнего дня.

**Мой дедушка Пётр Шестопалов, первый слева. 8 апреля 1945 года**

Один прадедушка, Петр Шестопалов, защищал Сталинград и участвовал в пленении немецкого генерала Паулуса, освобождал города Украины, Польши, Венгрии, а Победу встретил в Праге.



Второй прадедушка, Василий Глабай, служил в конной Армии Будёнова и дошёл до Берлина. Бабушка рассказывала, что в то время, когда её отец (Василий Глабай) воевал на фронте, семью, прабабушку с двумя маленькими детьми, эвакуировали в Сибирь. Она до сих пор помнит, как бомбили поезд, как она, семилетняя девочка, несколько раз чуть не потерялась и не отстала от поезда. Как у женщины, которая ехала с ними в одном вагоне, убило сразу обоих детей, и она просила мою прабабушку отдать ей хоть одного своего ребёнка. Тяжело и голодно жилось им в далёкой Сибири.

Семью моего дедушки не успели эвакуировать, и они жили в оккупации. Фашисты заняли дом, а прабабушка с двумя маленькими детьми (7 лет и 4 года) жила в сарае.

**Мой дедушка Коля с сестрой  
Людмилой. Ему 10-11 лет**



Дедушка рассказывал, как боялся одного из фашистов, который грозил ремнём, что-то громко говорил по-немецки и смеялся, но однажды дал ему, маленькому Коле, целую буханку хлеба.

Мои бабушка и дедушка вспоминали много страшных историй о войне, которую помнили всю жизнь. Они в таком маленьком возрасте пережили голод, холод, бомбёжки, смерть близких людей и долгую разлуку со своими папами.

Оба мои прадедушки с ранениями, но живыми, вернулись после Победы домой.

К сожалению, я ни одного из них не видела, оба умерли. Нет уже в живых и дедушки Коли. У меня осталась одна бабушка Нина.

Когда я приезжаю к ней в Волгоград, мы с родителями ходим на Мамаев Курган и возлагаем цветы к Могиле Неизвестного Солдата.

Трудно досталась Победа нашему советскому народу. Я горжусь, что моя семья тоже внесла вклад в эту Победу. Прошло 65 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но я буду рассказывать о ней и своим детям, потому что наши родственники испытали на себе, что такое фашизм и расизм. Нельзя об этом забывать!

**София Шестопалова, 13 лет.  
Фалун, Швеция.**